

Credința

Englezii obligați să părăsească Japonia

Anglia agravează situația din Extremul Orient

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite:

După întrevederea avută de ambasadorul Marelui Britanii cu prințul Konoye, șeful guvernului japonez, s'a dat un comunicat prin care toți cetățenii englezi care se găsesc pe teritoriile japoneze sunt invitați să se înapoeze cât mai curând în Anglia.

Faptul acesta este considerat ca preludiul unor evenimente importante ce se pregătesc în Extremul Orient.

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite după Domei:

Toate zările japoneze publică la loc de frunte și cu titluri enorme comunicatul prin care englezii sunt invitați să părăsească Japonia. Prin măsura aceasta, scriu zările nipone, Anglia caută să invenneze situația, contribuind la încordarea raporturilor dintre Marea Britanie și Japonia, raporturi care și fără această măsură sunt suficient de încordate.

Zările mai precizează că măsura a fost luată în urma ordinului primit de ambasada britanică dela guvernul din Londra.

Condițiunile de armistițiu impuse Iranului

AMSTERDAM. (Rador.) Ag DNB află din Teheran că prima condițiune a unui tratat de armistițiu este admiterea trecerii prin Iran a materialului de războiu și a oricărui altfel de material englez destinat Sovietelor.

Șahul Iranului n'a părăsit țara

TEHERAN. (Rador.) Agenția DNB anunță: În capitala Iranului s'a răspândit știrea că șahul ar fi părăsit Teheranul. Cercurile guvernamentale din Teheran precizează că șahul se găsește la reședința sa de vară.

Incercări sovietice respinse

BERLIN. (Rador.) În ziua de 30 august în spațiul dela Sud de Kiev bolșevicii au încercat zadarnic să debarce pe Malul de vest al fluviului Nipru.

Infanteria germană a prins în fo-

cul ei bărcile sovietice care navigau pe acest fluviu încărcate cu soldați sovietici scufundând un mare număr.

O parte din bărci a putu să se salveze în înotând, dar marea ma-

să a soldaților s'a înecat în apele fluviului.

Bărcile care au reușit să scape de focul nimicitor al mitralierelor germane, s'au retras în graba pe malul răsăritean al Niprului.

100 avioane sovietice doborâte

Vie activitate aeriană pe întreg frontul

BERLIN. (Rador.) În ziua de 30 August 100 avioane sovietice au fost doborâte în sectorul nordic al frontului de răsărit.

În aceeași zi aviația germană a bombardat în sectorul sudic al frontului de răsărit, trupe concen-

trate și instalații de cale ferată.

În regiunea Zaporozje avioane de luptă germane au surprins în mai multe locuri trupe sovietice, care se imbarcau în trenuri. Instalațiile din gări au fost distruse și trupele sovietice au suferit pierderi sângeroase.

În acelaș sector, elemente de ca-

valerie bolșevice au fost aproape complet nimicite și împrăștiate.

Un vas de comerț sovietic de 4 mii tone a fost atât de grav avariat de bombe încât a rămas imobilizat pe o parte.

În regiunea Neva, între lacul La dogă și golful Finlandei, avioane

de luptă germane au scufundat prin bombardare două canoanere sovietice, un remorcher și un vas de transport, avariind grav altă canoanieră.

În spațiul din jurul localității Ciudova, atacurile avioanelor de luptă germane s'au îndreptat asupra concentrațiilor de trupe și a pozițiilor sovietice. Numeroase care blindate au fost nimicite de bombe germane, mai multe baterii au fost scoase din luptă, iar un număr de canoane au fost distruse.

În ziua de 30 August și în noaptea de 31 arma aeriană germană a bombardat obiective importante din punct de vedere al războiului cu mare succes în împrejurimile localității Briansk. Instalațiile garii, împreună cu gara propriu zisă a acestui important nod de cale ferată au primit lovituri grele.

Mai multe depozite de muniții sovietice care se găseau în apropierea garii au fost aruncate în aer.

În sectorul nordic mai multe trenuri de transport au deraiat din cauza exploziilor.

În cursul luptelor aeriene din sectorul central al frontului 23 avioane sovietice au fost doborâte fără ca germanii să înregistreze vre-o pierdere.

SABOTEURII COMUNIȘTI VOR FI IMPUȘCAȚI

BUCUREȘTI. (R). Ministerul de interne comunică: Din ordinul dlui Măreșal Ion Antonescu, Comandorul Statului, se face cunoscut că, dacă se va ivi vre-un act de sabotaj săvârșit de comuniști, vor fi împușcați 20 comuniști evrei și 5 comuniști ne evrei.

Directiunea Ba- rului FLORIDA

are onoare a anunța deschiderea
sezonului de toamnă cu începere
dela data de

1 Septembrie

cu formidabilul program artistic în frunte cu MISS BABY GRAY, MISS DOLLY, MISS MARY POP, MISS ILLUS, MISS FLORENCE, MISS MARTHA și MISS MICA. Inceperea programului la orele 22 1/2. Celebru Jaz Faghura-Wagner, Prețuri moderate, vinuri superioare indigene și stăine.

MICA PUBLICITATE

CURSUL de dactilografie sistem cu 10 degete, se începe la 3 Septembrie. Inscriserile se fac până la aceeași dată. Triumph, Eminescu 14 în fundul curții.

LOC DE CASA de 160 st. p. în cel mai bun loc, cartierul funcționarilor Str. Virtutea Militară, este de vânzare pentru 100.000 lei rad, Calea Radnei 10 Telefon 16-12. 2877

DODA dactilografie perfecte, cu state de servicii, se caută imediat, la administrație publică. Adresa la ziar.

ETNIC ROMAN doresc a primi reprezentanțe în deplasări (voločor) muncitor corect și cu garanță. Oferte la ziar, sub „Muncitor corect”. 2833

SE CAUTA om de serviciu. Școala primară Nr. 10. Str. Ciocârliței 11,

DE VANZARE un pot de copil. Adresa Klein, tâmplar, Horna 3. 2850

DE VANZARE aranjament de prăvălie. Russr Șirintu 1. 2801

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu No. 20-22. Telefon 22 24. În apropierea centrului casă cu 4 locuințe 300 st. p., grădină 750.000 lei. — Tot acolo casă cu jumătate jug. 460.000. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 420.000. Tot acolo cu 2 locuințe 285.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 220.000. — Lângă Spitalul de Copii casă cu 2 camere 200.000. — În Pârneașă ca să cu 1 cameră cu 1 jug. grădină 180.000 le. — În Grădiște casă cu prăvălie 420.000. Tot acolo cu 2 camere și prăvălie 350.000 lei. — 10 jug. pământ cu sălaş preț 550 mii lei.

AVIZ IMPORTANT INTREPRINDERILOR SI FIRMELOR

ARAD. Inspectoratul Special de Românzare pentru Jud. Arad, în conformitate cu dispozițiunile Decretului-Lege No. 3825-1940, publicat în Mon. Of. No. 270. din 16 Noiembrie 1940, pentru românzarea personalului din întreprinderi și firme comerciale, — atrage atențiunea tuturor întreprinderilor și firmelor din cuprinsul orașului și județului Arad, că — în vederea formării dosarelor de evidență românzării, — sunt obligate a înainta biroului local de românzare, Arad, Bulev. Cărbî No. 19 (localul Inspectoratului Muncii), un tablou complet despre toți salariații lor. Pentru uniformizarea acestor tablouri și dosare de evidență, s'au tipărit tabeluri formulare, conform modelului cerut de Oficiul Central de Românzare și cari formulare se pot obține în preț de cost, de la Biroul local de românzare din Arad. Se pune în vedere tuturor întreprinderilor ca să-și procure și să completeze aceste tablouri cel mai târziu până la 13. Sept. 1941, deoarece în caz contrar vor suferi rigurile legii.

Pentru controlul datelor comunicate în aceste formulare, patronii întreprinderilor și firmelor sunt obligați a ține la dispoziție, actul de naștere (extras din registrul de hașteri), certificatele de studii și de capacitate, pentru fiecare angajat. În caz că salariații evrei au fost dublați cu personal etnic românesc, vor prezenta deciziunile ministeriale prin cari aceste dublări au fost în mod oficial aprobate. Toate aceste acte și dovezi trebuiesc mereu ținute la dispoziție de patron, fiindcă Inspectoratul de Românzare local, va controla în mod permanent românzarea efectivă și temeinică a personalului din întreprinderi, putând a lua măsurile ce se impun în sensul dispozițiunilor decretului-lege citat.

Vă îngrijiți bine tenul la atelierul de cosmetica

Nora Ciadlan

BDUL REGELE FERDINAND No. 14.

— SOCIETATEA PENTRU MUTUAL A PENSIONARILOR ARAD, Str. Eminescu 20. face cut membrilor săi, că încep Luni, distribuie zahăr. Într-o se va face numai Luni, Marți și curi.

URANIA

TELEFON 12-32
Ultimele două zile
Reprez. fix la orele 3, 6, 9
I. Ciuciada bolșevizmul
Partea IV
INAINȚAREA TRUPELOR ALIATE SPRE KIEV SI PETROGRAD

II. Vulturul negru
Partea I, II, odată.
Cel mai senzațional film de boy al anului.
BOB LIVINGSTON.

BUMBACUL EGIPTEAN PUTREZESC IN DEPOZITE

CAIRO: Producția de bumbac Egiptului pe 1940-41 se ridică la 4.030.000 chintale de bumbac elisiv deșeurile, care reprezintă mii chintale.

Producția de bumbac așa numită „Ghiza Sept” este de 1.000 chintale, în vreme ce toate celelalte așa numite „lungi” cuprind și „saker” se ridică la 400 chintale. Calitatea mijlocii este de 2 și jumătate.

În ciuda acestei producții marcabile, cultivatorii se găsesc într-o situație aproape disperată fiindcă din pricina că transportul în centrele de consumație prezintă greutăți care sporesc pe zi ce trece.

Tehnicienii afirmă în unanimitate că nu va fi ușor să se găsească o soluție acestei stări de lucruri și că va fi nevoie să se reducă suprafața terenurilor cultivabile de bumbac. Suprafețele prisosite nu se pot fi cultivate cu plante alimentare și furajere. (B.ti)

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

Trecerea mașinilor agricole și a turmelor de oi în Bucovina și Transnistria

În vederea necesității de a se lucra pământul și treera recolta din Basarabia, Bucovina și Transnistria precum și de a se da posibilitate crescătorilor de oi să-și pună la adăpost pe timpul iernii turmele se aduce la cunoștință următoarele:

1. Proprietarii de mașini de treerat și tractoare de arat, precum și personalul de serviciu.
2. Crescătorii de oi și oamenii de serviciu dela turme.
3. Delegații diferiților proprietari agricoli de mașini de treerat, tractoare de arat și crescători de oi, când sunt trimiși de către proprietarii pentru angajarea de lucrători,

vor depune cereri la Prefectura Județului, arătând mașinele de care dispun, numărul oilor, unde vor să trimită personalul de serviciu și de unde vor să angajeze lucrători.

Personalului de serviciu arătat la punctul 1, l-se dă autorizația până la 1 Decembrie a. c., celui de sub punctul 2, l-se dă autorizație pentru timp nelimitat, iar celui dela punctul 3 l-se dă autorizație pentru o lună.

Proprietarii agricoli și de turme de oi și mașini agricole, sunt răspunzători de personalul pe care-l angajează.

FORUM

Telefon 27-10.
Cinematograful filmelor mari.
Azi! Un succes colosal!
Idolul femeilor TYRONE POWER
în romanul lui LOUIS BROMFIELD

„Vin ploile”

cu MYRNA LOY, GEORGE BRENT.
Complectare culturală.
Reprez. la 5, 7.15, 9.30.

ROMANI!
AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DATI PENTRU OSTASII RANITI

AVIZ

Aduc la cunoștința onorabililor clienți, că după câteva zile de renovare a bucătăriei, LUNI 7 Septembrie a. c. ora 12 vom începe iarăși a servi mâncări calde.

Restaurantul „Grănicerul”
Arad, Str. Mareșal
Averescu No. 3.

AVIZ

Scoala de aplicație de pe lângă Școala Normală de învățători din Arad, fiind declarată cu curs complet (cl. I-VII), primește elevi în toate clasele cursului primar. Inscriserile și reinscriserile se fac zilnic între orele 8-12 a. m. și 4-7 p. m. la Direcțiunea Școlii (Bulevardul Gen. Dragalina 7) până la data de 8 Septembrie a. c.

DIRECTIUNEA

CORSO Arad Telefon 23-64

Visul Doamnei Butterfly

În rolul principal MARIA CEBOTARI
Reprezentajii la orele 5, 7.15, 9.30.

Vizitati azi și în fiecare seară

BARUL „MOULIN ROUGE”

Variete-dancing vis-a-vis cu Gara CFR

PROGRAM MONDIAL ATRACȚIUNI EXCELENTE

Opera de înarmare a Statelor Unite este într'adevăr uriașă, cum ne anunță propaganda americană?

Constatări făcute la fața locului

NEW-YORK. America a adoptat un procedeu nou în materie de armament: acela de a le acorda o publicitate maximă. De obicei preșterile militare sunt înconjurate de o anumită discreție. Rațiunea sgotomesei sincerității americane stă în faptul că deocamdată publicitatea constituie prima, dacă nu și cea mai de seamă înarmare a Statelor Unite.

Ca armă, publicitatea prezintă avantajul de a intra imediat în acțiune: este totdeauna în funcțiune. În așteptarea avioanelor și tunurilor, propaganda americană lansează în lume necurmate și amețitoare știri despre proiecte mastodontice de reînarmare în care sunt învestite miliarde, ca vrășmașii să se îngrozască, prietenii să capete curaj, iar lumea întreagă un simțământ de universală resemnare înaintea ultradominației anglo-saxone, stăpână, ca și Dumnezeu, peste pământ, mare și cer.

Dar nu proiectele contează pentru noi, ci realizările pozitive și oportune.

LEBEDI MURIND ȘI AJUTOR CU TĂLC

Un examen al realității ne întărește certitudinea că ajutoarele date de către Statele Unite Angliei vor fi în chip fatal insuficiente și tardive. Între intenții și posibilități este un abis.

Pentru a avea o idee limpede asupra înarmării americane și a înțelesului pe care o poate avea în actualul conflict, este nevoie să se examineze înainte de toate confuzia creată de către propaganda interbelică. Această propagandă tinde să acrediteze omenirea că opera de înarmare a Americii ar fi la dispoziția Englezilor, ca și cum Statele Unite n'ar avea altceva de făcut decât să reapească o sută de miliarde de dolari pentru a duce Marea Britanie la biruință.

Să nu ne lășăm înșelați de aparițiile înarmării Statelor Unite este o operație care slujește interesele unei politici exclusiv americane, expansiunea imperialistă urmărită de Președintele Roosevelt, care a obținut consimțământul Nației pentru înarmare înspăimântând Tera cu legenda invaziei Statelor totalitare care amenință pe zi ce trece să acopere multă lumea nouă.

Ajutorul dat Angliei nu este decât un mijloc, iar nu scopul acestei politici. Ei va putea fi, după împrejurări, mai mult sau mai puțin activ și chiar părăsit. Ceea ce vrea Roosevelt este ca America să devină economică încât să poată trage folosese stăt de pe urma biruinței cât și de pe urma înfrângerii Angliei, și în orice caz să-și poată asigura printr-o neutralitate ambiguă folosirea beneficiilor obținute.

În primejdiile de moarte, Marea Britanie nu se dă înapoi de a răspândi ajutoarele Americii (care alcătuiesc singura sa nădejde) de-

schizându-l tot mai mult drumul mărilor și al traficului, cedându-i bazele noul de expansiune politică și economică. Imperiul britanic este albit să plătească cu fășii din el însuși. De aceea chestiunea costului furniturilor de război a pierdut orice însemnătate și amele vor fi „date în cont”. La drept vorbind ar putea fi chiar dăruite.

Oricât de mari ar fi cerințele Angliei, Roosevelt nu va compromite înarmarea Americii pentru a le satisface. Furniturile de arme destinate Englezilor nu vor reprezenta niciodată un procent prea ridicat în producția totală a Americii.

ANGLIA NU POATE FI AJUTATA DE CAT CU AVIOANE ÎN VREME CE BIRUINȚA SOLDATILOR ESTE CU PUTINȚA NUMAI PE PĂMÂNT

Să examinăm acum natura și cantitatea acestor furnituri.

Dați fiind caracterul pe care l-a dobândit războiul în faza actuală, în centrul său cel mai însemnat, care este insula engleză, unde se va hotărâ conflictul, ajutorul american este în mod esențial de natură aviativă. Tot ce poate surveni în afară de Anglia are caracter de episod și este trecător. Englezii cer cu desnadejde avioane.

Lupta se dă în aer, și totuși se hotărăsc în văzduh. Armata așteaptă cu aমা la picior. Supremăția aeriană este condiția preliminară și indispensabilă pentru a putea avea inițiativa pe uscat. Totuși, numai inițiativa luată pe pământ vor putea duce la izbândă finală. Numai pe uscat este cu puțință biruința soldaților.

Conducătorii englezi anunță, ca să alimenteze Muzilele poporului lor și încrederea prietenilor, planuri ambițioase, întemeiate pe înjgheburile unei de neînvinse puteri aeriene, și stare să covârșască aviația Reichului, să distrugă industria germană de război, să dezarmeze astfel Germania (în vreme ce Marea Britanie s'ar atinge cu o putere neajmurnită datorită americanilor) și să deslănțue, în cele din urmă, o contraofensivă triumfală asupra Europei desarmate.

Insemnătatea acestui vis stă pentru noi în mărturisirea Marei Britanii că ar pierde războiul în cazul când nu ar izbuti să obșie la timp stăpânirea aerului. O asemenea stăpânire, sprijinită numai pe ajutorul american și prin urmare în dependență de activitatea productivă a industriei aeronautice americane este, după cum vom vedea, de-a-dreptul o imposibilitate. Prin urmare, după propria sa mărturisire, Anglia e virtual învinsă.

S'au spus și s'au scris lucruri fantastice despre cantitate și calitate avioanelor ce les ori sunt gata de a leși din fabricile americane. Avem, însă, de a face cu pure previziuni care sunt departe de a fi realizate. Acestea apar mult mai modeste de cât programele,

SA VEDEM, INSA, DACA ANGLIA POATE FI AJUTATA DE CATRE STATELE UNITE ȘI CU AVIOANE

Din constatările făcute oficial și aduse la cunoștința Congresului, ar rezulta că planul de producție al industriei aeronautice americane se află în întârziere cu aproape opt luni, față de datele prevăzute. În consecință, din luna Mai a anului trecut și până astăzi, numărul avioanelor construite în fiecare lună, în America, a fost sporit cu o sută până la o sută douăzeci. Atât.

În luna Octombrie producția aparatelor de război, care ar fi trebuit să se ridice la un total de 750 avioane, nu a ajuns decât la 580. Dintre acestea Anglia a primit numai jumătate, adică 290. Ne lipsesc datele precise mai recente, dar din diferite indicații se poate deduce, că în Decembrie Anglia n'a primit mai mult de 300 avioane.

Numai una dintre numeroasele fabrici germane produce numărul acesta de avioane.

Producția totală a industriei aeronautice americane, în timpul anului 1940, a fost de aproximativ 5000 aparate. Poate și mai puțin, fiindcă propaganda verbală ne-o dovedește. Fără îndoială că producția va spori treptat datorită fabricilor noi proiectate ori în construcție, dar însemnătatea ei, în ceea ce privește războiul, este în funcție de timp. Suntem departe de cele 50000 avioane pe an care zboară în dispoziția președintelui Roosevelt și care după tehnicienii americani nu vor putea deveni o realitate decât în 1950. Ceea ce se va întâmpla după război formează un alt capitol al istoriei. De această chestiune ne vom ocupa la momentul oportun.

AMERICA NU VA PUTEA LIVRA ANGLIEI AVIOANELE NECESARE ÎN PERIOADA CRUCIALĂ A RĂZBOIULUI

Deocamdată ne interesează să știm câte avioane s'a angajat America să dea și câte va putea da în decursul conflictului.

Acordurile încheiate între Washington și Londra prevăd livrarea avioanelor în curs de doi ani. Ele au avut în vedere un război de durată — sistem englez — și care începe de la 1 Iulie 1940 și se încheie până la 1 Iulie 1942.

În aceste 24 de luni America și-a luat sarcina de a furniza Marelui Britanii 14.000 avioane, ceea ce înseamnă 35% din producția totală americană prevăzută pentru această perioadă.

Se prevedea că în acești doi ani Statele Unite vor fabrica 40.000 avioane, dintre care 18.000 pentru armata de uscat americană, 8000 pentru marină și restul pentru Anglia. Dar întârzierea în care se află industria față de calculele făcute a răsturnat cu totul programul de producție în ceea ce privește termenele livrărilor. De aceea englezii

primesc drept compensație, în urma unui decret prezidențial 50% la loc de 35%, din materialul fabricat.

Anglia nu va putea obține cele 14.000 avioane comandate înainte de primăvara anului 1943. Datorită treptatei sporiri a fabricației, ultimele livrări vor fi de sigur cele mai însemnate.

Luigi Barzini.

ROMANIA

Primăria Comunei Brăne Lipeva

Nr. 3257—1941.

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 15 Septembrie 1941, orele 11 a. m. se va ține licitație publică, cu oferte închise și sigilate, pentru macadamizarea drumului forestier al comunei urbane Lipeva Km.0 (000-0) 345.

Licitatia se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110. din L. C. P. și cu normele publicate în Mon. Of. Nr. 127—1934 și 21—1940.

În caz că prima licitație va rămâne fără rezultat, în ziua de 26 Septembrie 1941, orele 11 se va ține licitație a două.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic în orele de serviciu, la primărie, etaj ușa Nr. 9.

Lipeva, la 27 August 1941.

Primar:

Iuliu Putici,

p. Secretar:
Nicolae Schmidt.

Conservatorul de Muzică al Municipiului Arad

Inscrierile și reinscrierile la Conservatorul de Muzică al Municipiului Arad, din Str. Episcopiei No. 4, încep la 1 Sept. a. c. și se fac zilnic între orele 9—1 a. m. și 4—7 p. m.

Se primesc elevi de orice naționalitate, fără limită de vârstă, indiferent de studii și fără examen de admitere.

Conservatorul are următoarele secții:

Pian, violă, violoncel, contrabas, flaut, oboi, fagot, saxofon, acordeon, trombon, corn, tromba, canto, teorie și armonie.

Taxa de înscriere e de 100 lei.

Taxa lunară e de 250 lei, iar pentru instrumentele de suflat e de 200 lei.

Directorul.

AVIZ PENTRU EVACUAȚII DIN DOBROGEA

ARAD. În conformitate cu ordinerile primite, toți evacuații din Dobrogea sunt rugați a se prezenta în interesul lor la Biroul refugiaților dela Primăria Municipiului Arad, camera Nr. 26, pentru întocmirea unei situații cerută foarte urgent de către Președinția Comisiei de Ministri.

PENTRU REFUGIAȚII DIN BASARABIA ȘI BUCOVINA

În conformitate cu ordinul telegrafic al Președinției Consiliului de Ministri, Cabinetul Civilo-Militar pentru administrarea Basarabiei și Bucovinei No. 10173—1941 se aduce la cunoștință tuturor refugiaților basarabeni și bucovineni că toate cererile acestora cari vor să meargă în Basarabia sau Bucovina să fie înaintate Prefecturii, cunoscând că cele înaintate direct Președinției Consiliului de Ministri nu vor fi luate în considerare.

Ultima oră

Desmintirea unei ofensive Chineze

SANGHAI. (Rador.) Agenția Havas-Ofi retransmite știrea dată de agenția Domei după care cercurile militare japoneze desmint declara-

țiile făcute la Clungking prin care se afirmă că forțele chineze ar fi deslănțit o viguroasă ofensivă în zona de război Ceking. Aceleași

cercuri adaugă că nicio operație importantă nu s'a desfășurat în acest sector dela data de 28 August.

Retragerea monetelor albe de un leu și doi

Ministerul finanțelor a acordat un ultim termen pentru retragerea din circulație a monetelor metalice de 1 și 2 lei, culoarea albă, până la data de 1 Noiembrie 1941.

Preschimbarea acestor monete se

face la administrațiile financiare de încasări și plăți și la percepțiile fiscale.

Publicul posesor al monetelor vechi de 1 și 2 lei fabricate din cupru-nichel este invitat să la cu-

noștință de acest termen și să le prezinte cât mai neîntârziat la preschimbare cunoscând că la data de 1 Noiembrie 1941 încetează puterea circulației și liberării a acestor monete.

Cetățene fă-ți datoria!

Dacă vrei ca țara ta să prospere, dacă vrei ca toate instituțiile ei să poată fi reorganizate, dacă vrei ca starea sanitară să devină

cât mai bună, dacă vrei ca teritoriile salvate de bravura ostașilor noștri din ghiarele hoardelor bolșevice să devină iar așa cu le am

lăsat: atunci cetățene subserie cât mai mult la împrumutul reintregirii. Prin acest gest faci o adevărată datorie cetățenească.

D. dr. Goebbels a sosit la Veneția

ROMA. Agenția Stefani anunță: D. dr. Goebbels, ministrul propagandei Reichului, la invitația guvernului Italian a sosit în cursul zilei de ieri, venind dela Bratislava, pilotându-și avionul său trimotor, la

Veneția, spre a asista la inaugurarea expoziției biennale. A fost primit de către Favolini ministrul propagandei Italian. Distinsul oaspe a avut întrevederi cu șefii autorităților, a vizitat apoi Casa Fasciilor, a

depus apoi o coroană de flori la mormântul eroilor, iar pe urmă a asistat la rularea unui film pentru răniții din oraș. Tot timpul șederii sale d. dr. Goebbels va locui pe iachta la Cipru.

SPORT

Campionatul național s'a terminat

Un. Tricolor-Sp. Studentesc 3:1 Venus-Rapid 0:0 Gloria-Crișana Cfr. 6:1

Prin cele două meciuri restanțe din Divizia A, jucate ieri pe Giulești, între Unirea Tricolor-Sportul Studentesc și Venus-Rapid, s'a clarificat definitiv clasamentul din Divizia A și astfel și campionatul din sezonul trecut. În alte centre din țară au avut loc mai multe partide amicale. Astfel la Arad, Timișoara, etc. s'au disputat partide destul de interesante între primele grupări ale localităților. Dăm mai jos rezultatele din cursul zilei de ieri care sunt precum urmează:

UNIREA TRICOLOR—SPORTUL STUDENTESC 3:1 (0:1)

BUCUREȘTI. Pe arena din Giulești în meci de deschidere Unirea Tricolor l'a întâlnit pe Sportul Studentesc, partidă care a fost câștigată tot de Unirea Tricolor, care deși condusă în prima repriză a învins confortabil după pauză prin golurile marcate de Sony (2) și Mihailescu, față de unicul punct al lui Bodea. Prima partidă jucată astă primăvară între aceste e-

chipe a fost contestată și astfel s'a impus rejuicarea ei.

VENUS—RAPID 0:0 (0:0)

Arbitru Ceaușeanu. 12 mii spectatori.

BUCUREȘTI. Al doilea meci și cel mai interesant s'a disputat între Venus și Rapid, — cei doi rivali eterni, — care nici de data aceasta nu s'au putut învinge unul pe cellalt. Venus, deși a marcat un punct în ultimul minut din repriza I-a, goal ce nu l'a fost acordat, a putut termina la egalitate, după un joc nu prea strălucit al lui Rapid. Cu aceste două partide de campionatul Diviziei A din anul trecut a luat sfârșit, având de titular pentru prima dată pe Unirea Tricolor, care îl câștigă ușor și distanțat.

ALTE REZULTATE

GLORIA BATE CONFORTABIL CRIȘANA CFR CU 6:1 (1:0)

ARAD. În meci amical s'au înfățișat, pe un timp foarte urit și ploios, cele două grupări locale,

spre a-și disputa întâietatea. A învins Gloria, de justețe, având o linie de halfi, ce ar putea fi invidiată de orice grupare din țară. Au marcat câte 3—3 goluri, Siboteanu și Slăvei pentru Gloria și Gligorescu pentru Crișana CFR din 11 metri la scorul de 2:0 pentru Gloria.

Au jucat la Gloria: Duma, Volintir, Botău, Șiclovian, Mladin, Coceanu, Cucuș, Șimandan, Slăvei, Siboteanu, Gerold.

Crișana CFR: Pop, Putal, Crișan, Jivan, Tolan, Grada, Chira. Popa Păcurar, Gligorescu.

SGA—TRICOLOR 2:2

CAA—INTELEGHERA OLD-BOY, forfald, CAA la locul al doilea în clasamentul general al Cupei Credința, cu care meci campionatul s'a terminat pentru veteranii dela Arad. Masa comună proiectată pentru ieri seară s'a amânat pentru o dată ulterioară, când se va face și distribuția Cupei

Deces

ARAD. Aflăm cu multă părere de rău că d. colonel V. Mihailescu, prefectul județului Arad și-a pierdut mama, care în urma unei boli mai grave a decedat în cursul zilei de Sâmbătă.

Inhumarea s'a făcut în ziua de Duminecă, 31 crt., în comuna Comănești, județul Mehedinți. Tranșamentul îndureratei familii condoleanțele noastre. Vestea morții venerabilei doamne s'a răspândit în localitate și împrejurimi cu lușeala lui gerului, trezind peste tot unanime regrete față de persoana dlui colonel V. Mihailescu și a familiei dsale a cărei activitate în acest timp de când se găsește în fruntea județului l-a adus în cercurile largi ale opiniei publice numai simpatii și juste aprecieri și care se exprimă acum printr-o compasiune generală față de greua lovitură ferită.

POMENIREA EROILOR DELA PLEVNA ȘI DELA GRIVIȚA

PLEVNA. (Rador.) Împănindu-se 64 ani dela căderea Griviței, G. Caranfil, ministrul României, Sofia, însoțit de personalul superior al legăției și de reprezentanții guvernului bulgar, a sosit la Plevna, unde s'a oficiat un serviciu religios pentru pomenirea ostașilor români căzuți în războiul pentru independență. Dela Plevna, d. Caranfil și însoțitorii dsale au plecat la Grivița, unde s'a făcut asemenea un serviciu religios biserică marelui, proprietar Statului Român. În ambele locuri, oficialitatea și populația bulgară au făcut românilor primite entuziaste.

MISIUNILE RELIGIOASE DIN ARDEAL AU PLECAT ÎN BASARABIA ȘI TRANSNISTRIA

ARAD. Ieri seară a plecat misiunea religioasă din localitate în frunte cu Prea Sf. Sa dr. Andrei Magleru, însoțită de către un grup de proști aleși dintre cei mai stoinici slujitori ai altarului. Misiunea va activa în ținuturile transilvane timp de o lună de zile. În același timp au mai părăsit și localitățile Timișoara și Carasebeș, și celelalte misiuni, conduse de chierarhii respectivi și care au în același feluri. Toate misiunile religioase din Ardeal și Banat au conducător pe înalt Prea Sf. Sa dr. Nicolae Bălan, mitropolitul Ardealului.

„CREDINȚA. Editor: Asociația Editorilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Adrecția și administrația: Arad, Șosea Eminescu Nr. 3. Telefon No. 114. Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia 9. et. 1. 14. — Telefon: 224. Tipografia „CREDINȚA” Arad.